

◎國內新增 1 例境外移入萊姆病確定個案，呼籲民眾出國如至野外踏青應作好自我防護措施 (2019-03-19)

疾病管制署公布國內新增 1 例境外移入萊姆病確定病例，為北部 20 多歲本國籍男性，去年 9 月於瑞典厄蘭島打工旅遊時，曾至森林內遭蟲咬，且右大腿鼠蹊部出現環狀丘疹症狀，持續約 2 至 3 個月才消失；今年 3 月返台後，因看到萊姆病介紹影片，懷疑自己在瑞典遭蜱叮咬，經就醫採檢送疾管署實驗室確認感染萊姆病，目前服用抗生素治療中。

萊姆病是一種人畜共通傳染病，藉由被感染的蜱（俗稱壁蝨）叮咬而傳播，不會人傳人；多發生於哺乳類動物，包括人類、鼠類、狗、貓、牛、馬及鹿等。萊姆病潛伏期為 3 至 30 天（平均約 7 天），70% 至 80% 感染者會出現遊走性紅斑，感染初期會有頭痛、發燒、寒顫、噁心、嘔吐、肌肉疼痛及淋巴腺腫脹等類似感冒的症狀，若無妥適治療，後期可能會出現心臟或神經系統異常。

◎國內流感疫情脫離流行期(2019-03-19)

疾管署表示，國內流感整體疫情雖逐漸趨緩，但仍有新增重症個案，呼籲民眾如有類流感症狀出入公共場所應配戴口罩，避免流感病毒透過人際交流傳播。另再次提醒醫師，公費流感抗病毒藥劑針對有發燒之類流感患者，且家人/同事/同班同學有類流感發病者，仍為符合條件之對象並可提供至今（2019）年 3 月 31 日為止，4 月 1 日起公費藥劑使用對象則回歸常態。符合公費條件者，無需快篩即可依醫師臨床判斷開立公費藥劑。

◎恙蟲病流行季節將至，清明時節連續假期掃墓請做好自我保護措施，避免恙蟲叮咬 (2019-03-19)

依據疾管署監測資料顯示，臺灣全年皆有恙蟲病病例發生，於每年 4 至 5 月病例開始增加，6 至 7 月為高峰期，2015 至 2018 年統計資料顯示，全國各縣市均有恙蟲病病例報告，每年病例數約 350 例至 500 例之間，其中以臺東縣、澎湖縣、花蓮縣、高雄市及金門縣較多。截至今（2019）年 3 月 15 日為止，共計 40 例恙蟲確定病例，個案感染地以宜蘭縣（11 例）最多，其次為花蓮縣（9 例）。

◎新增 2 例國內感染麻疹及本土首例德國麻疹病例，籲請接觸者有疑似症狀應戴口罩速就醫 (2019-03-14)

疾病管制署公布新增 2 例麻疹及 1 例德國麻疹確定病例，其中 2 例為麻疹接觸者發病，分別為北部 10 多歲男高中生（案 1）和 30 多歲男性（案 2），另 1 例德國麻疹為北部 30 多歲男性（案 3），三名個案近期皆無國外旅遊史。衛生單位分別掌握案 1 男性之麻疹病例接觸者共 45 人（監測至 4 月 2 日）、案 2 男性之麻疹病例接觸者共 326 人（監測至 4 月 4 日）及案 3 男性之德國麻疹病例接觸者共 297 人（監測至 4 月 7 日）。